

ván fővárosi polgármestert, Lóczy Lajos, Márki Sándor, Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanárokat. Rendkívül fontos cikkeket irtak Kenedi Géza, Ignótus, Pröhle Vilmos dr., felvinczi Takács Zoltán dr., Vikár Béla, Mezey István, Kovács Gyula udv. tanácsos és Sipos A. Gyula kassai kamarai elnök, jövő gazdasági szerepeinkről mond el nagyjelentőségű dolgokat ugyszintén Akosura-Oglu török író. Orientálistáink közül Kunos Ignác dr., Mészáros Gyula dr., Germanus Gyula dr. és Strausz Adolf szerepelnek egy-egy szép cikkel; költőink közül Zempléni Árpád, Oláh Gábor, Sas Ede, Kiss Menyhért, Farkas Imre, Szepessy László irtak pompás aktuális poemákat. Valamennyi cikket a turanizmus nagyszerű gondolata lengi át, de a turanizmusról kifejezetten is irtak Pekár Gyula, Paikert Alajos, felvinczi Takács Zoltán, Nyári Albert báró dr., Lakos Béla dr. és Sassi Nagy Lajos, akik valamennyien nagy jövőt jósolnak a turanizmusnak, vagyis annak az eszmének, amely a magyarral faji rokonságban lévő mintegy hatszáz (600) milliónyi népek szellemi és gazdasági kapcsolatát kívánja terjeszteni. A törökök részéről kiemeljük Achmed Hikmet bej, budapesti török főkonzult, Mehemed Emin, Mehemed Valid, Mehemed Reuf, Al Riza Szeif írókat. Az Almanach füzött példánya 3 koronáért, díszkiadása 20 koronáért kapható Várnay L. könyvkereskedésében. A tiszta jövedelem a török Vörös Félholdé.

SZINHÁZ MŰVÉSZET

oooo

MŰSOR:

SZOMBATON: bérletben, leszállított helyárrakkal először *Lila dominó*, operett (páros kétharmados).

VASÁRNAP délután: félhelyárrakkal *Betyár kendője*, népszimű, este bérletben leszállított helyárrakkal másodsor *Lila dominó*, operett (páratlan három harmados).

A szombati kamarazeneestély. A m. kir. szegedi honvédszenekar április 10-én, este 6 órakor az *Otthon* hangversenytermében kamarazene estélyt rendez a következő műsorral: 1. Beethoven: Trio. (D-dur.) Előadják: Belle Ferenc, Fiedler Walter., Kiss Gyula. 2. Fichtner: Fuvós ötös. Előadják: Balogh Károly, Berger János, Bognár Dénes, Rosensohn József, Wannemacher Vilmos. 3. Mendelssohn: Trio. (C-moll.) Előadják: Belle Ferenc, Fiedler Walter, Kiss Gyula.

Lila dominó. A színházi iroda jelenti: Szombaton este kerül színre először a szép zenéjű operett, *Lila dominó*. A zeneszerző Cuwillir francia álneve alatt, tősgyökeres berlini, állítólag a német arisztokrácia egyik nagynevű tagja. A liladominó zenéje elsőrangú munka, amelyen mindvégig meglátszik a vérbeli muzsikus keze. Nagy hatásra számíthat a lila dominóról szóló waltzer, egyike a legszebb száma az operettnak, melyet Hilbert és Ocskay énekelnek. A szövege mulattató, a hangszerelés pedig oly hindus, oly pompázó, mely az operett méreteit túlhaladja. Az operett bemutatója iránt már is nagyobb érdeklődés mutatkozik. A főszereplők az újdonságban még Déri, Miklósi, Solymosi, Matány, Békési, Szilágyi és Bende.

Nincs többé

bosszankodás és kellemetlen kezelési költségek a házicsengő berendezésénél, ha egy **csengőreduktor** kapcsolót a világítási hálózatra. Kezelését s fentartást egyáltalán nem igényel.

Kapható **FONYÓ SOMA** világítási vállalkozónál
Kölcsey-utca, Wagner palota.

A házbérfillér életbeléptetése Szegeden.

— A pénzügyi bizottság ülése. —

(Saját tudósítónktól.) A pénzügyi bizottság péntek délután ülést tartott, melynek legfontosabb tárgya a házbérfillér (lakásadó) szabályrendelet életbeléptetése volt. 1915. végén ugyanis lejár a lakrészdó szabályrendelet és ehelyett új módszert, az ugynevezett házbérfillért akarja életbe léptetni a hatóság. A tanácsi javaslatot erre vonatkozólag a pénzügyi bizottság el is fogadta és a javaslat, a melyet lentebb részletesen ismertetünk, hamarosan a közgyűlés elé kerül.

A pénzügyi bizottság ülésén *Somogyi Szilveszter* dr. polgármester elnökölt. *Scultéti Sándor* főszámvevő bejelentette, hogy a katonaság átvonulási szállásdíjainak fedezésére még 50.000 korona póthitel vált szükségessé. Javasolja, hogy ezt az összeget a rendkívüli alap terhére vegyék fel. A város mindent elkövet, hogy ezek a díjak lejjebb szálljanak; a katonai tanácsos hónapos szobákat vesz ki, hogy ne kelljen az átvonuló katonák részére szállodát fizetni. *Wimmer Fülöp* azt az indítványt teszi, hogy a város írjon fel a miniszterhez és kérje feliratában, hogy a 28-as gyalogezredet tekintsék úgy, mintha rendes házi ezred lenne és a tiszték rendes lakáspénzt kapjanak; ne kelljen a városnak átvonulási szállásdíjakat fizetni. *Belogh Károly* erre vonatkozólag előadja, hogy a város már felirt ebben az ügyben a miniszterhez; kifejtette, hogy a 28-asok itt tartózkodását nem lehet átvonulásnak tekinteni, de a miniszter még nem válaszolt.

A pénzügyi tanácsos ezután előterjesztette a házbérfillér szabályrendelet tervezetét. Eszerint minden „férhelyiség” jövedelme után — amely a házbéradó alapjául szolgál, — belterületen 3, külterületen 2 százalékot kell fizetni. Az előadó azt javasolta, hogy a házbérfillér a háztulajdonosokra rovassék ki és a háztulajdonosok hajtásák be a lakóktól. Dr. *Wégmán* Ferenc a javaslat ellen beszél. Szerinte ezt a lakóknak kell úgy is fizetni és azért indítványozza, hogy a régebbi megállapodás szerint úgy csinálják meg a szabályrendeletet, hogy ne a háztulajdonosok legyenek kötelesek a házbérfilléreket beszedtetni. *Balogh Károly* azt feleli *Wégmán* felszólalására, hogy az előbbi szabályrendeletet a miniszter azért küldte vissza, mert a lakókra rótták ki a fizetési kötelezettséget. A miniszter pedig igazságosabbnak tartja, hogy a házigazdák fizessék és így könnyebben kezelhető az adó. A bizottság *elfogadta* a tanácsi javaslatot, a mely, ha a közgyűlés is elfogadja, 1916 január 1-én életbe lép. A javaslat a következő:

1. §. Szeged szab. kir. város közönsége az 1915. év végén lejáró lakrészdó szabályrendeletet megújítani nem kívánja, hanem ehelyett az állami házdó kataszterben az 1909. évi VI. t.-c. 5. §-a alapján megállapított belső területen a helyesebb alapokra fektetett házbérfillért (lakásadót) hozza be.

2. §. A házbérfillérek (lakásadó) közvetve a háztulajdonostól szedetik be, ki annak megterítését a lakbérfizetéssel egyidejűleg a bérlettől ezen szabályrendelettel részére ezennel biztosított joga alapján követelheti attól is, a ki a hivatala után járó jövedelmeire nézve egyébként törvény szerint községi pótdómentes.

A háztulajdonos az 1909. évi VI. t.-c. 13. §-ának 2. pontja értelmében a házbérfillérnek

URÁNIA

Telefon 872.

SZINHÁZ.

Telefon 872.

Szombaton és vasárnap, április hó 10. és 11-én:

A berlini METROPOL-színház nagyszerű darabja után.

Soh'se halunk meg

Kiállításos filmbohózat 4 felvonásban.

Írta: **Freund Julius.**

A főszereplő: **Bender Henry.**

Uj háborus felvételek!

Előadások 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 2 órától kezdve. ∴ Rendes helyárak!